



Наука в Сибири

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

11 ноября 2010 года • 50-й год издания • № 45 (2780) • <http://www.sbras.ru/HBC/> • Цена 6 руб.

НОВОСТИ

Главный учёный секретарь СО РАН избран вице-президентом ААНА

На состоявшейся недавно в Сеуле IX Генеральной ассамблее Ассоциации академий наук стран Азии (ААНА) вице-президентом этой организации был избран главный учёный секретарь Сибирского отделения РАН, директор Института химии твердого тела и механохимии СО РАН чл.-корр. РАН Николай Захарович Ляхов.

Напомним, что пожизненным почётным президентом Ассоциации является академик Николай Леонтьевич Добрецов.

Проекты будут реализованы в НГУ

Правительство РФ поддержало 40 совместных проектов российских вузов и ведущих мировых ученых. Площадкой для реализации трех из них станет НГУ.

В частности, в Новосибирском государственном университете будут проводить свои исследования известный российский ученый, работающий в области теоретической и математической физики, выпускник НГУ Евгений Захаров, специалист по изучению физики микроволн, доктор наук из Германии Манфред Тумм и доктор биологических наук, руководитель лаборатории Института молекулярной биологии им. Энгельгарда РАН Пётр Чумаков.

Работа над проектами, которые рассчитаны на три года, начнется в 2011 году. Каждый проект получит грант в размере 150 миллионов рублей на проведение исследований в 2011—2012 годах, затем возможно его продление.

Открытие мемориальной доски

В селе Октёмцы (Республика Саха (Якутия) состоялась открытие мемориальной доски на Якутской установке ШАЛ (широких атмосферных ливней) в связи с присвоением ей имени Дмитрия Даниловича Красильникова.

Д. Д. Красильников (25.10.1920—6.03.1985) — лауреат Ленинской премии, с 1948 года работал в Институте космофизических исследований и аэронауки Якутского филиала Сибирского отделения Российской академии наук, являлся организатором исследований космических лучей сверхвысоких энергий в Якутии.

Подписка на «НВС»

Напоминаем, что во всех отделениях связи страны продолжается подписка на нашу газету на первое полугодие 2011 г. Подписной индекс «НВС» 53012 в общероссийском каталоге «Пресса России», т. 1, стр. 144. Жители Новосибирска имеют возможность подписаться на «НВС» в киосках «Экспресс». А для жителей Новосибирского Академгородка дешевле подписаться непосредственно в редакции (Морской пр., 2, к. 329, 331, 336) с самостоятельным получением свежих номеров газеты на вахте Управления делами СО РАН. Редакционная цена — 120 руб. за полугодие. Здесь же можно приобрести любые предыдущие номера нашей газеты. Не забывайте вовремя оформить подписку! «Наука в Сибири» — газета для умных.

ICSMAR-2010: форум передовых идей и технологий

В новосибирском Академгородке с 1 по 6 ноября прошла XV Международная конференция по методам аэрофизических исследований ICSMAR-2010. Организатором, как всегда, выступил Институт теоретической и прикладной механики им. С.А. Христиановича СО РАН. Проведение конференции совпало с юбилеем директора ИТПМ академика В.М. Фомина, которому 5 ноября исполнилось 70 лет.

